

ЯРОСЛАВЦЫ чтут память своего земляка — великого русского певца Леонида Витальевича Собинова. Именем его названа одна из центральных улиц города. Музыкальному училищу также присвоено имя Л. В. Собинова. Неподалеку — дом, где родился и провел свои детские и юношеские годы прославленный русский тенор.

В Ярославском историко-архитектурном музее-заповеднике создана выставка, посвященная творчеству певца. Подлинные документы, фотографии. Пианино, граммофон, другие личные вещи Леонида Витальевича, издания, ставшие антикварной редкостью, воссоздают атмосферу, окружавшую певца при жизни.

В экспозиции выставки бережно хранится приветствие правительственной комиссии в связи с 35-летним юбилеем артистической деятельности и награждением артиста орденом Трудового Красного Знамени. В приветствии говорится, что правительственная комиссия с большим удовлетворением отмечает непрерывную художественную артистическую деятельность Л. В. Собинова в советском театре, его исключительно талантливое служение советскому искусству. Приветствие по поручению правительственной комиссии подписано К. Е. Ворошиловым.

Во время экскурсий звучат грамзаписи оперных

произведений русских и советских классиков в исполнении Л. В. Собинова. И тогда в зале музея звучит живой голос нашего земляка-ярославца.

В экспозиции выставки представлены также многочисленные афиши и концертные программы о выступлениях Собинова в различных театрах страны и за рубежом.

Но где бы ни был Леонид Витальевич, он всегда стремился в свой родной город на Волге. Несколько раз приезжал в Ярославль на гастроли, выступал на сцене первого русского театра. И всегда благодарные ярославцы преклонялись перед талантом своего земляка. Л. В. Собинов говорил: «Мы гордимся, что отдаем теперь наше вдохновение и наш труд народу, которого мы сами кость от кости, плоть от плоти».

В 1972 году в области широко отмечалось 100-летие со дня рождения народного артиста республики Л. В. Собинова. В 1981 и 1982 годах в городах и районах нашей области прохо-

дил республиканский фестиваль оперной музыки, посвященный Л. В. Собинову. В празднике музыкального искусства приняли участие ведущие артисты Государственного академического Большого театра Союза ССР, Ленинградского академического театра оперы и балета имени Кирова, Ленинградского Малого оперного театра, Свердловского оперного театра, оперного театра Киргизии, Московской государственной филармонии, Архангельской хоровой капеллы, Ярославской областной филармонии. Во втором республиканском собиновском фестивале приняла участие дочь певца Светлана Леонидовна Собинова. В Ярославском музее-заповеднике была организована выставка к 100-летию Л. В. Собинова. Во время фестивалей на концертах оперной музыки побывало свыше двенадцати тысяч ярославцев. Праздники музыкального искусства явились крупным событием в культурной жизни области.

В дальнейшем фестивали оперной музыки, посвящен-

ные Л. В. Собинову, будут проходить один раз в два года. Следующий фестиваль состоится в мае 1984 года. Музыкальная общественность Российской Федерации и Ярославской области уже приступила к подготовке праздника. И сделать предстоит немало. Коллективом областной филармонии планируется подготовка двух программ с включением традиционного концерта «Русская и зарубежная оперная музыка».

В целях увековечения памяти Л. В. Собинова исполком областного Совета народных депутатов принял решение об открытии дома-музея Л. В. Собинова, которое планируется в первом полугодии 1985 года после проведения в доме № 25 по улице Собинова необходимых реставрационных работ и создания полноценной экспозиции, посвященной жизни и творческой деятельности артиста.

Пройдет немногим более года, и на анонсах и афишах появятся тексты крупным титром: «Третий республиканский фестиваль оперной музыки, посвященный Л. В. Собинову». Впереди — новые встречи ярославцев с артистами оперных театров страны. Впереди — большой праздник оперного искусства.

Н. КОЛОМИН,

заместитель начальника управления культуры облисполкома.

Собинову посвящается